

一元买来滞销菜 九毛九卖出

早报“胶州滞销菜变暖心菜”报道引发关注 众多志愿者自驾帮忙割韭菜

昨日,青岛早报报道了胶州农妇蔡金芳种植的30亩韭菜滞销,多家爱心企业助力的感人故事,引发全城关注。昨日下午,记者再次来到蔡金芳的韭菜田,从热心邻居耿尚处得知,经过10多名村民连续4天辛勤劳作,20多家爱心企业以及当地连锁超市、社区团购、志愿者接力相助,最后10多亩韭菜将于12日前全部“清仓”。

/ 回顾 / 爱心接力引发全城关注

昨日,青岛早报报道了爱心企业接力帮助胶州种植户蔡金芳解决6万斤滞销韭菜的新闻。去年9月,蔡金芳老伴因病离世,今年1月她又因车祸导致右脚粉碎性骨折。当下正值头茬大田韭菜销售旺季,蔡金芳家中30亩长势喜人的韭菜却无人打理,面临滞销。邻居耿文孝、耿尚父子得知后,积极伸出援手。耿文孝四处联系销售,雇村民收割,自己开车送菜到批发市场,耿尚联系了热心公益的胶州少海板桥羊肉汤馆老板徐启航。徐启航发布抖音视频讲述蔡金芳的困境并发出爱心号召,众多爱心企业和好心人纷纷响应。

在这场爱心行动中,爱心人士分工协作。耿文孝父子组织村民割韭菜,徐启航负责宣传和联系企业购买,还有不少爱心司机免费拉韭菜。据介绍,30亩地能产出约6万斤头茬韭菜,虽然目前收割工作还在进行,但韭菜已基本售罄。

在徐启航发布的视频下,网友纷纷留言点赞、支持。这场爱心接力,在经青岛早报全媒体报道后,引发了市民网友的广泛关注,不仅解决了蔡金芳的燃眉之急,更展现了胶州这座城市的温暖与力量。其实,这不是徐启航第一次爱心之举,此前他还帮助过卖白菜、苹果、菠菜的困难户。2024年,青岛早报曾追踪报道徐启航暖心救助同时罹患癌症的五旬夫妇张建、韩吉霞的新闻。

/ 现场 / 热心司机免费运送韭菜

昨日下午,记者在蔡金芳的韭菜田中看到,10多名村民正一字排开,挥动着锋利的镰刀收割韭菜。“收韭菜全靠人工,一人一天收割不到一亩地。”村民赵女士一边擦汗一边告诉记者,他们从早上6点开始收割,中午稍作休息,直到傍晚6点才收工。即使如此辛苦,收割的速度也远远赶不上装车的速度。

正说着,一辆货车缓缓驶入地头,



村民和志愿者自发帮忙收割韭菜。

司机下车打开车厢挡板,将一筐筐新鲜的韭菜搬运上车。“这一车能装1000多斤韭菜,是送到羊汤馆的。我运送韭菜一分钱不收。”司机代洪伟告诉记者,他是胶州市三里河街道赵家小庄村人,平时从事废品收购生意,家里有一辆货车。3天前他在网上看到徐启航号召大家帮忙销售滞销韭菜的视频后,深受感动,决定免费提供运输服务。代洪伟说,第一天他原本想多拉一些,但村民人手紧张,当天只收割了七八百斤韭菜,后来不少志愿者纷纷加入收割队伍中。这几天他一有空,便开车帮忙运送韭菜。

/ 进展 / 滞销韭菜基本“清仓”

就在记者采访代洪伟时,耿尚驾车赶来,原来当地一家连锁超市刚下了2000斤韭菜订单,要求赶在下班前送到。作为这次爱心行动的发起人之一,耿尚一直奔波在“销售一线”,不仅负责统计和协调每天的订单,还四处张罗销路。这几天,他几乎每天忙到半夜一点多。

“蔡金芳家突然陷入困境,30多亩韭菜眼看要烂在地里,是我父亲耿文孝最先把这事告诉了我,希望我能想点办法。”耿尚回忆道。得知情况后,他第一时间联系了热心公益的胶州少海板桥羊汤馆负责人徐启航,这才有了这次感人至深的爱心接力。

“现在这些韭菜基本都被预订出去了,就差人手来收割了。”耿尚说,目前胶州少海板桥羊汤馆联合“胶澳优品”团购平台预订了8000斤韭菜,因供不应求,仅发出了4000斤。胶州一位做社区团购生意的商户也订购了1000多斤,当地的日顺和超市每天订购2000多斤,照这样下去,原本滞销的韭菜基本可以“清仓”了。

“我的脚估计还得半年才能彻底恢复,眼看头茬韭菜就要卖完了,我们全家人特别感谢这些爱心企业和志愿者的帮助。”蔡金芳的脸上满是欣喜。

/ 幕后 / 一元钱购进九毛九卖出

“6万斤韭菜全部订出去,我们已经停止接单,现在就剩收割工作



司机代洪伟免费帮忙运韭菜。

了。再有一天,这场爱心接力就圆满结束了!”4月10日下午,记者再次联系到徐启航,他向记者透露了最新进展。

“我在胶州有4家羊汤馆,这几天4家店里都贴上了有关爱心韭菜的海报,海报下方放着两筐韭菜,来店里消费的顾客很多都会扫码下单购买韭菜,还有很多客人是看到抖音和青岛早报的新闻后,主动来店里买韭菜的。”徐启航告诉记者,最近几天,自己的4家羊汤馆都会用蔡大娘家的韭菜炒羊血,赠送给每一位顾客品尝。

“有一件事让我特别感动,店里放的韭菜都是3元钱一捆,有一位爱心市民买了59捆,结果扫码付了300元,说是想要尽一份爱心。”徐启航告诉记者,像这样的顾客,这几天店里有很多。

“今天上午我们十几个人马不停蹄地收割,还是供不应求。”在徐启航的抖音视频下方,这样一条留言引起了记者的注意。“这位好心市民今天上午送孩子上学后,自驾了30多公里去地里帮忙割韭菜,非常热心。”徐启航说,像这位网友一样的志愿者有很多,大家得知割韭菜人手不够后,主动联系他询问地址,志愿帮忙割韭菜。“胶州人都是好样的!”徐启航说。

“徐总,我是变色龙家具公司的,我家客户多,我要500斤送给客户。”“徐总,我要300斤,给新华昌集装箱有限公司食堂用。”“老板你好!我是开炉包铺的,每天需要100斤左右。”“向阳市场西门群意馅饼需要100斤!”……最近几天,几十家胶州爱心企业和商户主动联系徐启航购买韭菜,而胶州日顺和超市是其中的大户。昨日上午,日顺和超市再次派专人专车到韭菜地里拉走了2000斤韭菜,供给十几家门店销售。“超市以一元钱一斤的价格收购韭菜后,只卖九毛九一斤。给日顺和点赞!”有网友在留言中这样说。

对于这一爱心举动,胶州日顺和超市总经理刘卓汉表现得很低调,“作为一家胶州本地企业,参与公益活动、奉献爱心是我们应尽的社会责任。能帮蔡大娘一家解决难题,我们很欣慰,也很高兴能够贡献一份力量。”

网友留言

网友“普罗旺斯之夏”:有一种羊汤叫少海板桥羊汤,有一种老板叫徐启航,有一种力量叫胶州力量。

网友“快乐姥姥”:满满的爱,满满的正能量,好人一生平安!

网友“绿茶”:为大爱的徐总点赞,为有爱心的胶州人点赞,好人一生平安。

用户 3692038943064: 众人拾柴火焰高,好心人献出一点爱心,帮助困难家庭渡过难关。

网友“天蝎吖~”:两年前第一次去澳门路店里吃饭,你见我和孩子喜欢吃店里种的生菜,让员工给我们摘了一些带回家,那个时候我就觉得你是一个身上有光的人。热情善良是可以照亮别人的。

网友“蝉鸣一夏”:刚去日顺和超市西湖市场店买了50斤韭菜,正能量必须支持!

网友“阳光”:胶州人好样的!徐总的生意也会越做越好,好人有好报。

网友“享你所想”:少海板桥善举扬,徐君大爱暖人心。捐资赠物真情献,情系苍生美誉长。爱心强大,胶州好人!

网友“小旋风”:实实在在,力所能及,这才是真正的赞!

网友“ZXY”:老板真是个热心肠的好人,一生平安!

网友“小玉”:胶州人好样的!大家太了不起了!